
 
 

 
A442 
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BOSTON, BEDFORD AND WORCESTER, MASSACHUSETTS 
 

ADDENDA  
& 

RESPONSES TO QUESTIONS 
January 17, 2023 

 
The attention of consultants submitting proposals for the RFQ is called to the following Addenda & 
Responses to Questions to the subject RFQ. The items set forth herein, whether of omission, addition, 
substitution, or clarifications are all to be included in and form a part of the proposal submitted.  
 
Addenda: None 
 
Responses to Questions: 
 
1. Can you confirm that Massport would coordinate in the scheduling when site reviews are 

conducted and would be responsible for the cost of the MA licensed elevator technician? 
 
For the purposes of this design contract, Massport will provide a MA licensed elevator technician 
through our existing facilities term contract.  The design team will need to work with Massport to 
develop a schedule for their services.    

 
2. Does the consultant need to carry an industrial hygienist in the RFQ submission or will these 

services be provided directly by one of Massport’s term contractors? 
 
For the purposes of this design contract, Massport will provide a industrial hygienist through our 
existing facilities term contract.  The design team will need to work with Massport to develop a 
schedule for their services.    

 
3. Gannett Fleming understands the prime’s Litigation/Legal Proceedings History was required 

for previous Massport SOQs. However, this is not included in the A442-D1 Authority-Wide 
Elevator, Escalator, and Moving Walkway Program RFQ. Can you please confirm whether the 
Litigation/Legal Proceedings History is required for this submittal? 
 
No. A submission of litigation and legal proceedings history is not required as part of the RFQ 
submission. 
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4. Can you provide more information on the possible scope of resident inspection services? 

 
The consultant team is being asked to provide traditional resident engineering services, including but 
not limited to oversight of construction activities, verification the project is in conformance with 
contract documents, and coordinating site operations with Massport and stakeholders.  
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